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Etapa județeană/sectoarelor municipiului București a olimpiadelor naționale școlare - 
2025 

Economie 
BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

• Se punctează orice formulare/modalitate de rezolvare corectă a cerințelor.
• Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem.

Nu se  acordă fracțiuni de punct.
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea

punctajului total  acordat pentru lucrare la 10.

SUBIECTUL I  (40 de puncte) 
1.câte 2 puncte pentru precizarea oricărei denumiri alternative pentru conceptele date

3x2p=6 puncte 

2. specificarea diferenței  dintre costurile directe și indirecte - cele directe depind de volumul
producției, iar cele indirecte nu depind de volumul producției                                       3 puncte

3. câte 2 puncte pentru enumerarea fiecăreia dintre oricare trei caracteristici care deosebesc
piața primară de piața secundară a capitalurilor           3x2p=6 puncte

4. câte 2 puncte pentru precizarea semnificației fiecăreia dintre cele trei noțiuni economice

3x2p=6 puncte 

5. -argumentare convingătoare -5 p/- argumentare incompletă/parțial adecvată - 2 p.

 5 puncte 

6. câte un punct pentru enumerarea fiecăruia dintre factorii care pot influența
decizia investitorului de a achiziționa un titlu pe piața financiară  5 puncte 

7. -explicația cerută: explicarea adecvată- 4p. /-explicare superficială-1p.  4 puncte 

8. justificare adecvată, cu exemple numerice, a relației inverse dintre preț și puterea de
cumpărare a banilor și respectiv variația opusă a modificărilor lor, din care se vede că
creșterea prețurilor este mai mare decât scăderea puterii de cumpărare a banilor-5p.
/-justificare superficială- 2p.             5 puncte

SUBIECTUL al II-lea (25 de puncte) 

A. a) câte 1 punct pentru precizarea semnificației fiecăreia dintre curbele marcate cu literele
A, B, C, D astfel:
A = productivitatea marginală; B = productivitatea medie; C = costul marginal; D = costul total
mediu                 4x1p=4 puncte
b) câte 1 punct pentru fiecare dintre precizările: productivitatea marginală și costul marginal
se află în relație invers proporțională, la fel și productivitatea medie și costul total mediu

 2x1p=2 puncte 
c) marcarea pe grafic a literei E (corespunde intersecției curbei costului marginal cu costul
total mediu)  1 punct 
d) menționarea a 2 condiții în care un întreprinzător poate lua decizia suplimentării cantității
dintr-un factor de producție, precum:  venitul marginal (valoric) este mai mare decât costul
marginal și productivitatea marginală este mai mare decât productivitatea medie

2x1p=2 puncte 
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B. 1. câte 1 punct pentru completarea corectă a valorilor lipsă din tabel, respectiv: Ip3= 70%,
∆Q%(1)= -30%, ∆Q%(4)= 40%, Kec/p(2)=0,6, Kec/p(4)=1, cerere(1)=elastică,
cerere(3)=inelastică                                                          7x1p=7 puncte

2. precizările: - au cerere elastică bunurile ușor substitubile, de ex: produsele electrocasnice
 2x1p=2 puncte 

- au cerere inelastică bunurile de strictă necesitate, de ex: sare    2x1p=2 puncte

C. câte un punct pentru fiecare completare corectă, astfel:

1. scade; 2. crește; 3. crește; 4. nominală; 5. pierde.  5x1p=5 puncte 

SUBIECTUL al III-lea  (25 de puncte) 
A.- câte 5 puncte pentru scrierea algoritmului de calcul în vederea determinării fiecăruia dintre 
indicatorii ceruți la subpunctele a. și b.: algoritm corect și complet în care se face precizarea 
semnificației  notațiilor din formulele utilizate            2x5p=10 puncte 
- algoritm corect și complet, dar fără precizarea semnificației  notațiilor din formulele utilizate
2x4p=8 puncte

- algoritm incomplet sau scrierea corectă doar a unor formule  disparate, dar fără ca acestea
să se constituie în algoritm de lucru-2x2p=4 puncte

- câte 3 puncte pentru precizarea valorii indicatorilor ceruți la fiecare dintre subpunctele a. și
b.,  astfel:  a. modificarea absolută a prețului: -500 u.m.,  respectiv  b. modificarea relativă a
costului unitar: -5%             2x3p=6 puncte

Notă: În situația în care candidatul nu obține valorile din barem din cauza unor erori de calcul
se  acordă câte 1 punct din 3 puncte posibile pentru fiecare rezultat obținut.

B. -precizarea semnificației notațiilor utilizate 3p.
-precizarea „în urma primei operațiuni pierde vânzătorul” - 1p.
-precizarea rezultatului primei operațiuni 75 u.m. - 1p.
-precizarea „în urma celei de-a doua operațiuni câștigă cumpărătorul” - 
1p.

-precizarea rezultatului celei de-a doua operațiuni 90 u.m -1p.
-precizarea „rezultatul cumulat al celor două operațiuni este :câștigă 15 

u.m.” - 2p.
 9 puncte 


